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1. Sprovodi se istra�ivaǌe kako bi se procenio proseqan broj prodatih karata za projekcije filmo-
va iz qetiri producentske ku�e, snimǉenih u toku 20 godina. Ukupno je snimǉeno 236 filmova.
Podaci o filmovima su dati u datoteci filmovi.txt. Za svaki od filmova dat je podatak o
producentskoj ku�i filma, broju prodatih karata i broju zemaǉa u kojima je film prikazivan
u bioskopima.

a) Neka producentske ku�e predstavǉaju klastere. Izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉa-
ǌa od 3 klastera, a zatim oceniti proseqan broj prodatih karata koliqniqkom ocenom i
odrediti ocenu disperzije te ocene.

b) Izabrati uzorak od 2 klastera sa ponavǉaǌem sa verovatno�ama izbora proporcionalnim
veliqinama klastera i odrediti Hansen−Hurwitz-ovu ocenu disperzije ocene proseqnog broja
prodatih karata.

v) Izabrati uzorak od 40 filmova sa ponavǉaǌem sa verovatno�ama izbora proporcionalnim
broju zemaǉa u kojima je film prikazivan, a zatim odrediti Horvitz − Thompson-ovu ocenu
proseqnog broja prodatih karata i disperziju te ocene.

2. Radi ve�eg prinosa i boǉe zaxtite naredne godine, u jednom vo�ǌaku se ispituje koliko je u
toku protekle godine stabala obolelo od bolesti crni rak. U datoteci stabla.txt dati su podaci o
stablima u tom vo�ǌaku. Za svako od stabala data je informacija da li je obolelo od crnog raka,
kao i kojim je pesticidima tretirano.

a) Odrediti obim prostog sluqajnog uzorka bez ponavǉaǌa potreban za oceǌivaǌe ukupnog broja
obolelih stabala, pri qemu je prihvatǉivo odstupaǌe 100 stabala sa rizikom 8%. Izabrati
uzorak dobijenog obima, oceniti ukupan broj obolelih stabala i odrediti ocenu disperzije
te ocene.

b) Izvrxiti stratifikaciju tako da se u prvom stratumu nalaze stabla tretirana jednim pesti-
cidom, u drugom stabla tretirana sa bar dva pesticida, a u tre�em netretirana stabla.
Izabrati stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa koriste�i optimalni izbor, ako je
poznato da su troxkovi za izbor uzorka, po stratumima 20 po stablu, fiksni troxkovi 2000,
a ukupni, unapred fiksirani troxkovi 100000. Na osnovu tog uzorka oceniti ukupan broj
obolelih stabala.

v) Izabrati prost sluqajan uzorak sa ponavǉaǌem obima dobijenog u delu a) i stratifikovan
sluqajan uzorak sa ponavǉaǌem obima dobijenih u delu b), oceniti ukupan broj obolelih
stabala, pa odrediti koja je od qetiri ocene najboǉa u sredǌe kvadratnom smislu.


